

## Správní geologie – nový bakalářský studijní obor na Masarykově univerzitě

R. Melichar

Přírodovědecká fakulta Masarykovy University, Kotlářská 2, 611 37 Brno, Česká Republika; melda@sci.muni.cz

Zájem uchazečů o obory aplikované geologie velmi citlivě reaguje na dobové společenské změny. Vedle ložiskové geologie zajišťující surovinovou základnu společnosti se postupně objevily i další obory jako hydrogeologie a inženýrská geologie zajišťující další společenské potřeby. V poslední čtvrtině minulého století jsme v souvislosti o ochranou životního prostředí zaznamenali velký rozvoj v geologii environmentální. Nyní vstupuje na scénu nový obor – *Správní geologie*. Příprava tohoto oboru byla na Masarykově univerzitě zahájena na základě požadavků z praxe, neboť zmiňovaná hraniční disciplína není vyučována v žádném z geologických programů. Tyto nové požadavky vyplývají jak z významného rozvoje ekonomiky, s nímž je spojena snaha o intenzivní využívání přírodních zdrojů se všemi pozitivními i negativními dopady, včetně nutností vyrovnání se s minulými zátěžemi, tak i ze společenských změn, které posílily právní jistoty a samosprávné orgány zabývající se těmito následky. Přejít k naplňování právního státu tak klade nové požadavky na specializované pracovníky v administrativě, kteří musí rozumět jak geologickým informacím, tak i fungování státní správy a samosprávy a zároveň mít osvojenou potřebnou legislativu. S tímto cílem byl akreditován nový bakalářský obor na Přírodovědecké fakultě Masarykovy univerzity v Brně.

Výuka tohoto oboru trvá tři roky a je zaměřena na poskytnutí uceleného bakalářského vzdělání v geologických disciplínách s cílem připravit absolventa pro práci ve veřejné správě a nebo pro spolupráci s ní. Vedle základních geologických disciplín je kladen důraz především na legislativní problematiku v oborech aplikované geologie – hydrogeologii a environmentální geologii, inženýrské (stavební) geologii, ložiskové geologii a při zemních pracích.

Studium oboru *Správní geologie* bude uskutečňováno formou prezenční i kombinované, což umožní doplnění vzdělání i stávajícím zaměstnancům ve správě.

Cílem oboru *Správní geologie* je připravit absolventa, který bude mít základní znalosti geologických disciplín v rozsahu potřebném pro správné a kritické porozumění geologickým datům expertních posudků, zpráv, speciálních mapových a dalších podkladů a studií produkovaných různými geologickými organizacemi (ČGS, Geofond, geologické firmy) a který bude tyto informace schopen uplatnit spolu se základními znalostmi právních norem v rámci legislativní a rozhodovací praxe.

Absolventi bakalářského oboru *Správní geologie* budou mít dostatečný přehled znalostí jak v geologických disciplínách, tak i v problematice správní legislativy a veřejné správy. Podrobně budou seznámeni s legislativní problematikou aplikované geologie, takže budou schopni řešit problémy spjaté s územním plánováním, využíváním a ochranou nerostných zdrojů a neživé přírody vůbec, včetně neživé složky životního prostředí. Absolventi oboru budou nacházet uplatnění v široké škále státních správních orgánů, jako jsou referáty či odbory orgánů samosprávy (např. životního prostředí, územního plánování, stavební apod.), v orgánech státní správy, ochrany přírody, krajiny a životního prostředí ataké ve firmách zabývajících se projekty, které jsou předkládány uvedeným orgánům nebo jimi schvalovány.

Obor byl akreditován v minulém roce a v letošním roce je prvně otevírán posluchačům. Přesto, že se jedná o zcela nový obor, již první vlna přihlášek značně převýšila očekávaný počet zájemců a ukázala, že se jedná nejen o obor velmi potřebný, ale také žádaný.